

## ПРОТОКОЛ

### Заседания Координационного Совета по развитию малого и среднего предпринимательства в Сорочинском городском округе Оренбургской области

г. Сорочинск

от «30» сентября 2019г.

#### Присутствовали:

- Бекмухамедов И.Г. -индивидуальный предприниматель, заместитель председателя Совета;
- Яновская Т.В. - ведущий специалист отдела по экономике администрации Сорочинского городского округа, секретарь Совета;
- Павлова Е.А. заместитель главы администрации городского округа по экономике и управлению имуществом;
- Салдина Т.Н. - главный специалист отдела по экономике администрации Сорочинского городского округа;
- Шамбазова Г.Г. - начальник отдела по управлению муниципальным имуществом и земельными отношениями администрации Сорочинского городского округа;
- Волков В.В. -индивидуальный предприниматель;
- Пахомов П.А. -индивидуальный предприниматель;
- Ефименко И.В. -индивидуальный предприниматель;
- Нагаева В.Н. -индивидуальный предприниматель;
- Бакиров Р.Н. -индивидуальный предприниматель;
- Хорив Д.В. -индивидуальный предприниматель;

Кворум имеется.

#### Повестка дня:

1. Итоги деятельности субъектов МСП на территории Сорочинского городского округа за первое полугодие 2019 года.
2. Информация по участию предпринимателей и физических лиц городского округа в федеральных и региональных программах по поддержки малого и среднего предпринимательства.
3. Проведение анкетирования среди субъектов предпринимательской деятельности в рамках развития конкуренции.
4. Рассмотрение кандидатур индивидуальных предпринимателей к награждению благодарственным письмом Губернатора Оренбургской области и Министерства экономического развития промышленной политики и торговли Оренбургской области ко «Дню народного единства».
5. Рассмотрение антикоррупционного законодательства.

1. По первому вопросу выступила, заместитель главы администрации городского округа по экономике и управлению имуществом Павлова Е.А.,

которая сообщила, что малое и среднее предпринимательство занимает важное место в экономике Сорочинского городского округа, оперативно реагирует на изменение рыночной конъюнктуры и приобретает в современных условиях особую значимость.

По состоянию на 01 июля 2019 года на территории Сорочинского городского округа зарегистрировано 1 среднее предприятие, 176 малых и микро предприятий, 922 индивидуальных предпринимателей (согласно единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства).

Всего субъектами малого и среднего бизнеса уплачено за 1 полугодие 2019 года налогов в местный бюджет 74889 тыс. руб., из них: ЕНВД – 6087 тыс. руб., единого налога по упрощенной системе налогообложения – 33346 тыс. руб., единого сельскохозяйственного налога – 2659 тыс. руб., по патентам – 1201 тыс. руб., земельного налога – 3349 тыс. руб., НДСЛ- 28247 тыс. руб.

На территории Сорочинского городского округа зарегистрировано 1 предприятие среднего бизнеса - ООО Мясокомбинат «Сорочинский», основным видом деятельности которого является аренда и управление собственным или арендованным нежилым недвижимым имуществом (с 2019 года).

Стабильное положение в Сорочинском городском округе занимает малое предприятие - ОАО «Горизонт», расположенное в селе Гамалеевка-1. Оно специализируется на производстве минеральной воды, лимонада, масла растительного. Среднесписочная численность работников на этом предприятии составляет 57 человек.

ООО «Сорочинский хлебокомбинат» занимается производством хлеба и мучных кондитерских изделий. Среднесписочная численность работников на этом предприятии составляет 75 человек.

В 1 полугодии 2019 года зарегистрировано и начало осуществлять деятельность новое предприятие ООО «Мясокомбинат «Сорочинский», которое занимается производством мясных и колбасных изделий.

Администрация Сорочинского городского округа предпринимает определенные меры по развитию малого и среднего предпринимательства: проводятся семинары, информационные дни, бизнес - встречи. В 1 полугодии 2019 года проведено совещание с представителями малого и среднего предпринимательства по вопросу готовности перехода с 1 июля 2019 года на новый порядок применения контрольно-кассовой техники, согласно Федерального закона № 54-ФЗ.

Совместно с ГКУ «Центр занятости населения г. Сорочинска» проведен информационный семинар о законодательном закреплении понятия «самозанятые граждане».

В июне 2019 года проведена конференция по улучшению ведения бизнеса, в которой приняли участие представители областного фонда поддержки малого и среднего предпринимательства, уполномоченного МФЦ по Оренбургской области, налоговой инспекции, пенсионного фонда, Роспотребнадзора и предприниматели городского округа.

Министерством экономического развития, промышленной политики и торговли Оренбургской области совместно с АО «Корпорация развития

Оренбургской области» в рамках реализации федеральной программы «Жизненный цикл экспортного проекта» в администрации Сорочинского городского округа проведен обучающий семинар на тему: «Продукты группы Российского экспортного центра». Цель семинара – развитие экспортной деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства, как в Сорочинском городском округе, так и в регионе.

В настоящее время государственная экономическая стратегия ориентирована на развитие малого и среднего предпринимательства. Важным фактором является проведение мероприятий по повышению качества муниципального управления:

1) На территории городского округа работает «МФЦ для бизнеса», которое ориентировано на предоставление субъектам малого и среднего предпринимательства 79-ти государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна». В 1 полугодии 2019 года субъектам МСП оказано 420 услуг.

Через Единый портал государственных услуг можно подать заявления по 17 муниципальным услугам (услуги в электронном виде).

2) Проводится большая работа по привлечению малого и среднего бизнеса в муниципальных закупках.

3) Реализуется информационно - маркетинговая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства через портал информационных ресурсов «Бизнес - навигатор малого и среднего предпринимательства».

4) Предоставляется имущественная поддержка:

- по преференции – Индивидуальному предпринимателю Шалабаеву М.Ж. предоставлено 4 автобуса для осуществления регулярных пассажирских перевозок по муниципальным маршрутам.

В Сорочинском городском округе развита сетевая торговля, наиболее крупные торговые сети, это - «Весна» (ИП Таран И.А.), «Выбор» (ИП Захарченко И.Н.), «Маяк» (ИП Волкова Л.Н.), «Пластик» (ИП Астахов Д.В.), «Магнит» (ПАО «Тандер»), «Пятерочка» (ООО «Агроторг»).

В Сорочинском городском округе расположено 268 стационарных торговых объектов. Общая торговая площадь предприятий стационарной торговли составляет 29,8 тыс. кв. м.

В рамках реализации национального проекта «доступное жилье» привлекаются субъекты малого предпринимательства к строительству жилья (ООО «Еврострой»). В целях продвижения продукции и услуг субъектов малого предпринимательства на рынках города и области проводятся выставки - ярмарки, ярмарки выходного дня.

II. По второму вопросу выступила, ведущий специалист отдела по экономике администрации Сорочинского городского округа Яновская Т.В., которая доложила что Министерством экономического развития, промышленной политики и торговли Оренбургской области разработаны 5 региональных проектов:

1. «Улучшение ведения предпринимательской деятельности»
2. «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства»
3. «Популяризация предпринимательства»

4. «Расширение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовой поддержки, в том числе к льготному финансированию»

5. «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации»

Субъекты малого и среднего предпринимательства городского округа могут обратиться с любым вопросом, получить консультацию, по участию в региональных проектах в Центр поддержки предпринимательства, АО «Корпорация развития Оренбургской области», Гарантийный фонд Оренбургской области, Центр поддержки экспорта Оренбургской области.

Гарантийный фонд, АО «Корпорация развития Оренбургской области» выделяют льготное микрофинансирование под 8,5% годовых на ведение бизнеса.

III. По третьему вопросу выступила Яновская Т.В., которая довела информацию, что на основании распоряжения Правительства РФ, по поручению Министерства экономического развития Оренбургской области, проводится мониторинг состояния и развития конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг. Поэтому прошу совет предпринимателей, принять активное участие в анкетировании и довести данную информации до предпринимателей городского округа. Анкета размещена на сайте министерства экономического развития, промышленной политики и торговли Оренбургской области: главная страница- промышленникам и предпринимателям – содействие развитию конкуренции- анкета для субъектов предпринимательской деятельности. По городскому округу необходимо не менее ста субъектам малого и среднего предпринимательства принять участие в анкетировании

IV. По четвертому вопросу выступила, заместитель главы администрации городского округа по экономике и управлению имуществом Павлова Е.А., которая довела информацию, что в рамках празднования Дня народного единства будут проходить награждения благодарственным письмом Губернатора Оренбургской области и Министерства экономического развития промышленной политики и торговли Оренбургской области достойных граждан городского округа, нам необходимо выдвинуть достойную кандидатуру из числа индивидуальных предпринимателей.

Поступило предложение выдвинуть на награждение благодарственным письмом Губернатора Оренбургской области - Волкову Л.Н.

V. По пятому вопросу выступила, ведущий специалист отдела по экономике Яновская Т.В., которая довела информацию, что в Федеральном законе Российской Федерации от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» приведено следующее определение явления коррупции – это «злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами», а также совершение указанных деяний от

имени или в интересах юридического лица. Как видно, законодатель отдельно выделяет юридическое лицо, т.е. представителя бизнеса, как потенциального участника коррупционных отношений.

Отношение бизнеса к коррупции является достаточно неоднозначным и сводится по большому счёту к протесту не против коррупции как таковой, а против «завышенных (по их мнению) материальных запросов» чиновников за проделываемую ими работу. Основными причинами, по которым бизнес участвует в коррупционных схемах, являются получение незаконных преимуществ по доступу к дефицитным ресурсам и государственному заказу и уход от наказания за совершенные правонарушения. Во многом меры по уменьшению коррупционных ситуаций связаны именно с возможностями представителей бизнеса:

- Уменьшение собственных нарушений в работе, документации и т.д.;

- Более честно работать на рынке товаров и услуг, не добиваясь незаконным путём уменьшения налогов, сборов и иных взносов, дополнительных льгот и преференций, особенно в сфере государственных или муниципальных закупок;

- Не уклонение от установленных законодательством санкций за совершённые нарушения, выявляемые в ходе проверок. Здесь важно установить баланс между количеством и методами проведения действительно необходимых проверок, которые будут способствовать поддержанию необходимых требований к товарам и услугам, соответствия их установленным государственным стандартам, и в то же время защищать предпринимателей от избыточного административного давления.

Индивидуальный предприниматель,  
заместитель председателя Совета



Бекмухамедов И.Г.